

检察快讯

市检察院领导到新县检查指导工作

本报讯 2月10日,市检察院党组成员、副检察长邹懿一行到新县检察院检查指导工作。邹懿听取了新县检察院的工作情况汇报后,肯定了该院“强班子、抓队伍、树形象”专项教育活动的开展行动迅速、目标明确、部署周密、措施得力。同时,他对此次活动开展下一步的工作提出了三点要求:一是思想认识上要再提高,不仅要完全摒弃错误的认识,还要将认识提高到遵守宪法、法律的规定,实现检察工作健康可持续发展的层面。二是查摆问题重点要明确,问题要找准。既要查摆思想上的问题,又要查摆工作上的问题;既要查摆业务方面的问题,又要查摆队伍建设方面的问题,要教育全体检察人员严格遵守法律。三是要抓教育整顿活动的落脚点。通过此次活动的开展,使队伍形象得到提升,执法公信力得到增强,检察工作得到更大的发展。(郑建国)

商城县检察院 提升队伍素质 推动检察工作科学发展

本报讯 新年伊始,商城县检察院以全市检察机关“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动为契机,不断提升队伍素质,切实增强推进“社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法”三项重点工作能力,有效促进各项检察业务工作科学发展。一是抓“教育”活动,树立廉洁从检意识;二是抓组织,在责任上求真,真抓实干;三是抓学习,在方法上求变,注重创新;四是抓查摆,在分析检查上求真,注重效果;五是抓整改,在效果上求实,务必取得实效,牢固树立与科学发展观相适应的发展理念和执法理念;六是抓理论学习,提高政治业务素质;七是抓班子建设,提高领导决策水平。(刘东辉)

淮滨县检察院 建立羁押必要性审查机制

本报讯 近年来,淮滨县检察院积极探索建立由驻看守所检察室主导的羁押必要性审查机制,从而确保了在押人员的合法权益,维护了公平正义。该院驻所检察室根据被羁押人员的犯罪性质、危害后果及入所后的表现,积极向有关办案部门提出变更强制措施的建议,截至目前,共有3名犯罪嫌疑人被变更为其它强制措施。(李强)

商城县检察院 加大警务保障投入

本报讯(席中权 刘东辉)近年来,商城县检察院从推动检察工作全面发展的高度,切实解放思想,更新观念,将加强司法警察工作规范化建设摆到与其他检察业务工作同等重要的位置,以全面落实最高检察院《人民检察院办案工作区设置和使用管理规定》(以下简称《规定》)为契机,以依法履行职责为总抓手,以依法保障办案安全为重点,全面发挥司法警察职能作用,不断加大警务保障投入,实现了司法警察工作的跨越式发展。

坚持高标准,严格按《规定》要求施工。该院按照最高检察院《规定》的要求精心谋划,合理布局,共设置讯问室2间、询问室2间、卫生间3间、接待室、执勤室、待审室各1间。所有房间、室内门和楼道全部采用软性材料包装,所有窗户都加装了安全防护网,出入口、走廊及门窗安装了视频监控和报警装置;讯(问)室内全部安装了同步录音录像设备、应急照明设施和显示时间、温度和湿度的仪表;所有房间的视频监控、报警装置均与执勤室相连接,法警在执勤室就可对整个办案工作区做到全程监控;购置了空调、电脑、打印机、装备柜、灭火器及常用装备、药品,安装了安检门,更新了桌椅,配备了简易救护设施。

固始县检察院

立足检察职能 服务改善民生

本报讯(骆健 熊天坤)近年来,固始县检察院在工作中注重立足检察职能,加大对涉及民生问题的各类犯罪的打击力度,用办案的力度和成效来关爱民生、保障民生,促进民生问题的解决,切实保障民生。

一是坚决严厉打击严重的刑事犯罪活动。严重刑事犯罪影响了人民群众生命财产

安全,是对民生的最大威胁。该院坚决依法对犯罪嫌疑人、被告人及时批捕,快速起诉,使犯罪者受到严惩,努力维护人民群众的生存权。二是严惩职务犯罪。突出查办损害群众利益、群众反映强烈的职务犯罪案件。利用职权侵害国家和人民群众的利益,是对民生的直接破坏,其损害和影响极大,群众深恶痛

绝,该院坚决查处,让人民群众的合法权益得到充分保障。特别是加大力度查处有影响的大要案,以实实在在的办案成效,践行执法为民,切实改进办案的方式方法,突出查办严重侵害群众利益的案件。

该院还从维护农村和谐稳定的角度出发,将深入查办涉农职务犯罪作为工作重

新县检察院

召开“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动动员会

本报讯(扶德利 郑建国)日前,新县检察院召开了“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动动员大会。会上,该院党组书记、检察长余立按照省、市检察院的要求,结合新县检察工作实际,对开展“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动提出了三点要求:

一是统一思想,提高认识,深刻理解和开展“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动的重大意义。新县检察院以高度的政治责任感和紧迫感,从全局和战略的高度,充分认识开展此项活动的重要性和必要性,切实把该项活动作为开创新县检察工作新局面的奠基工程,作为加强检察队伍建设的灵魂工程,精心组织好、扎实开展好,为推动新县检察院检察工作全面、协调、可持续发展奠定坚实的思想理论基础。

二是结合实际,把握重点,努力推动“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动深入开展。新县检察院开展“强班子、抓队伍、树形象”活动的主要任务是解决检察机关队伍建设还不完全符合人民群众要求的问题。紧密联系实

际,突出学习实践重点,抓住关键环节,充分利用新县独特的红色资源,广泛开展活动,促进班子和队伍整体素质的提高,不断提高人民群众满意度。

三是强化领导,狠抓落实,确保“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动取得扎实成效。为了加强对“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动的组织领导,该院党组成立了“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动领导小组,并设立办公室,认真抓好实施方案和各项工作的落实,形成“一级抓一级,一级带一级,层层抓落实”的工作格局;领导班子成员和党员干部带头做好“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动的表率,模范做到“九个带头”,即:带头学习,带头辅导,带头调研,带头解放思想,带头分析检查,带头破解难题,带头整改,带头撰写报告,带头落实;正确处理此次整顿活动与做好当前各项工作的关系,既要防止脱离工作实际搞教育整顿活动,又要克服疲沓厌倦情绪,保证有足够的时间和精力投入教育整顿活动,真正做到两手抓、两不误、两促进。



日前,息县检察院召开了“强班子、抓队伍、树形象”集中教育整顿活动动员会。图为动员会现场。余杰 杨勇 摄

淮滨县检察院

三举措破解民行案源不足难题

本报讯(李强 张红权)新年伊始,淮滨县检察院针对民事行政检察部门案源少和人民群众对检察机关职能缺乏了解的实际,采取三项措施破解民行案源不足难题。

该院一是进一步加强与有关律师事务所、

法律服务所、社区、企业联系。二是在县城繁华地段设立咨询站点,发放民行检察监督资料,接受群众法律咨询。三是在县电视台开办栏目,讲解民行检察职能,为民行检察部门办案打下了坚实基础。



日前,固始县检察院协调企业出资2.4万元,帮扶汪棚乡新集村贫困在学儿童。图为该院将捐助款送到贫困在学儿童手中时的情景。霍斌 余坤 摄



日前,商城县检察院召开了“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动动员大会。图为动员会现场。刘东辉 吴泽发 摄



检察时空

信阳市人民检察院 主办

新闻邮箱: xinjianxuan399@sina.com

2010年全市司法行政工作回眸(四)

司法考试工作提升便民水平

在2010年的国家司法考试中,市司法局坚持“从严治考、热情服务”的原则,推出便民举措,热情服务考生,确保了信阳考区的国家司法考试工作安全、顺利进行。

开展国家司法考试宣传咨询周活动。该局在《信阳日报》、市电视台和市级网站公布《关于2010年国家司法考试报名有关事项公告》,设立咨询电话,向社会和考生进行宣传,在报名比较集中的信阳师范学院、空军一航院等院校开展现场咨询活动。

做好国家司法考试现场确认工作。该局牢固树立以人为本,服务为贵的工作意识,在市行政审批中心设立了服务窗口,为考生提供报名咨询、资格审查、信息录入、摄像存档服务,工作人员主动放弃休息时间,在每天报名近百人的情况下实现考生零等待。

做细国家司法考试的组织实施工作。该局提前做好医疗卫生、供水消暑、应急供电、交通疏导等后勤保障工作,为考生创造安静、舒适的考试环境。把从严治考贯穿始终,坚持“人防”和“物防”相结合,在考场配置了屏蔽仪、金属探测仪等专用监测设备,在考点公布投诉电话,设立举报电话,营造考生“不愿、不敢、不能”违纪的“三不”氛围。去年,国家司法考试信阳考区报考人数1096人,共设37个考场,历时2天的考试工作组织严密,考场秩序井然,无一起违规违纪现象和泄密事件,达到了让党和政府满意、让社会各界满意、让广大考生满意的

目标。

司法鉴定管理更加规范

2010年,市司法局以“四个重在”为总体要求,以推进“三项重点工作”为重心,夯实基础、完善制度,引导我市司法鉴定工作始终沿着正确方向、健康持续向前发展。

一是规范管理,严把“入口”。该局严格司法鉴定准入程序,把好司法鉴定机构人员准入关,稳步扩充鉴定队伍,为社会提供“设备高端、技术高超、意见高信”的鉴定机构和“技术高超、品德高尚”的司法鉴定人。2010年,我市顺利登录司法鉴定机构17家,司法鉴定人110人,办理变更登记2家23人,免费向社会发放名册849套。

二是规范制度,加强监督。该局修改完善《司法鉴定许可证》使用期限和业务报表工作,进一步细化了规范化执业的标准,确保司法鉴定管理工作规范高效运转。2010年,在司法鉴定机构中强力推行6项公示、8项制度和服务质量反馈制度,抽查显示,《法律服务质量监督卡》使用率、群众满意率达100%、全市司法鉴定采信率达100%,实现了全年零投诉。

三是规范标准,服务群众。该局从诚信执业、规范建设、队伍发展、服务社会等方面提出具体的标准和要求,指导司法鉴定机构积极开展法律援助,满足弱势群体需要。2010年,该局共办理“三种人”减免案件237件,减收费用70080元,取得了良好的社会效益。(未完待续)

雷丽萍深入基层走访慰问群众

本报讯(陈世海 王宁)带着对基层困难群众的牵挂,去年农历腊月二十八,市司法局党组书记、局长雷丽萍带领司法行政干警深入潢川县产业集聚区新胜村走访慰问困难群众。

在潢川县产业集聚区有关负责人陪同下,雷丽萍来到因病返贫的村民唐汝敏家中。雷丽萍非常关切地询问唐汝敏的家庭情况,并将一桶油、一袋大米、一袋面粉、两床棉被和300元慰问金送到了唐汝敏手中。

雷丽萍还率领该局党组成员对局机关离退休老干部进行了走访慰问。雷丽萍与老干部们亲切交谈,拉家常、议发展,向他们详细介绍了过去的一年我市司法行政工作发展情况,诚恳征询老干部的建议和意见。

本报讯(刘晓 戴新义)

日前,市司法局机关四楼会议室欢声笑语,笑语不断,一场形式新颖、别开生面的迎春团拜会正在举行。

该局此次采取了迎春团拜会、节日安全会、廉政教育会三合一的办法。会议现场简朴而又隆重,会议气氛融洽而又热烈,会议形式生动而又活泼。

来自市司法局机关、局直属单位的领导和同志们欢聚一堂,踊跃发言,大家信心满怀,激情澎湃,总结和回顾了一年

时,雷丽萍关切地询问老人的身体恢复状况,祝福老人早日康复,并亲自送上慰问金和慰问品。

雷丽萍详细询问了刘子友的家庭情况,得知他老伴去世多年、双目失明还坚持供养一个大学生时,雷丽萍对其表示了高度赞赏,并将慰问金和慰问品送到了刘子友手中。

雷丽萍还率领该局党组成员对局机关离退休老干部进行了走访慰问。雷丽萍与老干部们亲切交谈,拉家常、议发展,向他们详细介绍了过去的一年我市司法行政工作发展情况,诚恳征询老干部的建议和意见。

市司法局

团拜会形式新颖别开生面

来的工作成绩,畅谈和交流了工作中的心得体会,憧憬和展望了新一年的美好前景,共同期望和祝愿2011年全市司法行政工作取得新的进步、创造新的辉煌。

团拜会上,市司法局党组书记、局长雷丽萍发表了热情

雷丽萍到信阳劳教所检查慰问

本报讯(陈旭 王宁)日前,市司法局党组书记、局长雷丽萍一行带着慰问品,冒着严寒到信阳劳教所检查指导春节期间安全稳定工作,并看望慰问了该所全体干警和职工。

雷丽萍来到管教一线,先后视察了干警值班室、监控室、各安全管理值班岗位和生产工艺车间,深入劳教学员宿舍和食堂,检查春节期间安全防范、伙食改善、队伍建设等工作情况,对舍小家顾大家、春节期间坚守在工作岗位上的值班干警表示亲切的问候。

雷丽萍对市劳教所一年来的工作成绩和节日期间各项准备工作给予充分肯定,并就做好春节期间的安全稳定工作提

出要求:一是进一步提高思想认识。充分认清社会维稳工作的重要性,继续保持跨入全省司法行政工作“第一方阵”好的势头,内强素质,外树形象,狠抓各项规章制度的落实,强化全体警察的大局意识、责任意识和安全意识,严格公正执法,深化教育改造。二是进一步落实安全措施。强化职责,确保“三大”现场的直接管理,切实履行好春节期间各自的职责,绷紧安全这根弦,确保万无一失。三是进一步组织好物质文化生活。安排好劳教人员节日物质文化生活,按标准供应好节日期间的饮食,组织开展丰富多彩的文体活动,确保劳教人员思想稳定,确保场所管教秩序稳定。

系统要认真贯彻落实各级政法和司法行政工作会议精神,坚持抓班子强队伍,抓机关带系统,抓制度促规范,抓管理塑形象,在统筹协调各项工作、推进业务全面发展的同时,重点抓好群众满意、基层基础、法律援助三项工作,推动司法行政工作创新发展。

司法行政

信阳市司法局 主办